

## EXPUNERE DE MOTIVE

În mai multe județe din Transilvania, după adoptarea Legii nr. 247/2005 privind reforma în domeniile proprietății și justiției, precum și unele măsuri adiacente, a apărut în această perioadă un fenomen deosebit de periculos și nefericit.

Concret, ne referim la retrocedarea unor proprietăți și imobile preluate abuziv de statul român, prin naționalizare în perioada 6 martie 1945 - 22 decembrie 1989.

Noile reglementări ale Legii nr.247/2005, TITLUL I, care prevăd restituirea în natură a unor imobile, pot genera, cel puțin în Transilvania, consecințe sociale dintre cele mai grave și nedorite. Ne aflăm în fața unor situații extrem de delicate, care pun în pericol însăși funcționarea normală a unor instituții de referință ale statului. Este vorba de restituirea unor clădiri de interes național, județean și public, care, conform noii legi, trebuie retrocedate iremediabil și irevocabil. Pe aceste liste de restituiri se află o sumedenie de spitale, policlinici, școli, universități, biblioteci, instituții de cercetare, așezăminte sociale - azile de bătrâni, case de copii cu handicap, muzee de interes național ș.a.m.d. Toate acestea trebuie retrocedate în conformitate cu prevederile Legii nr.247/2005, însă consecința directă va fi punerea în dificultate a funcționării instituțiilor respective. Pentru restituirea în natură a imobilelor respective sunt necesare alocații bugetare exorbitante, necesare pentru ridicarea sau achiziționarea altor sedii pentru continuarea activităților din instituțiile statului. Mai concret este vorba de suma de 3-5 miliarde de Euro pentru construirea celor aproximativ 4.500 de obiective luate în calcul. Tocmai de aceea, propun modificarea Legii nr.10/2001, cu modificările și completările ulterioare.

Legea prevede ca restituirea să se facă etapizat în astfel de cazuri, pe o perioadă de 3 sau 5 ani, însă și în această situație perioada fiind scurtă, s-ar crea un precedent periculos. Având în vedere penuria bugetară actuală a României, nu cred că ne putem permite să realizăm asemenea investiții imobiliare extrem de costisitoare într-un timp relativ scurt.

În acest sens, vă supunem spre adoptare, în procedură de urgență, prezentul proiect de lege.

Initiator,  
Deputat PC - **Nicolae POPA**  
Deputat PC - **Bogdan AASCU**

